
FSKSitzungsprotokoll vom 28.7.2009 bei Mathe

Anwesend: Eric& Louisa& Markus& Kuchen (wiwi), Jonau der Assi (etec) Matze& Rosmarie (Φ), 
Julian (inwi), Ben& Alex (mathe), Phil (UStA), Alex (machciw, protokoll) 

TOP1: Berichte

•UStA: 
­ kleine Sachen: 

◦es hat neue Beitragsmarken und es hat Zeugs in den Fachschaftsfächern im UStA   abholen →
◦Sigrid ist wieder da, arbeitet aber kaum. Wenn Probleme: direkt bei Frau Anderhaiden (=Chefin) 
melden
◦KITSommerfest: Becker sagt: ALLE Studis sind eingeladen. Die Fete steigt am Donnerstag, den 
30.7. vorm Audimax. Hiwis und Uni­Mitarbeiter kriegen drei Stunden Arbeitszeit angerechnet, 
wenn sie hingehen 
◦die Existenz und Bestimmungen der Geschwisterregelung soll/ sollen bei den neuen Erstis 
publiziert werden. Am besten: Ab ins Ersit­Info und am 1. O­Phasentag sagen. Auf die FS­
Homepagen stellen wäre auch gut. Man kann sich in der O­Phasenwoche noch anmelden (= bis 
Vorlesungsbeginn)

­ Größeres: 
◦Allgemeine Verwirrung bezüglich Semesterbooks   wird zu Top getopt →
◦Hiwi­Vertäge: Phil hat Personalabteilung angerufen: 2 Wochen vorher unterschreiben stimmt! Phil 
kümmert sich weiter darum... Spekulation: SAP ist dämlich, deshalb der ganze Stress 
◦Becker will mal wieder vorbeikommen   soll im nächsten Semester erst kommen →
◦Phil schaut nochmal   fertig →

•WIWI: nichts, außer: Markus geht. (Deshalb der Kuchen.): (Kommt im Februar wieder; schreibt 
eine FSK­Karte aus Russland
•ETEC: auch nichts 
•MACH/CIW: nichts
•FSMI: 
◦FS bewirbt sich für einen Preis für „hervorragende FS­Arbeit“, dotiert mit 2500€. Man ist 
gespannt
◦Mathe brauchen neuen Raum. Werden am 30.9. raus geschmissen   sollen bei BauIng nachfragen →
◦Ben hat im Studienbüro Flyer gefunden von „www.ophase­ka.de“    Ist genau wie StudiVZ.→  
„Vollkommener Blödsinn“. Es wird gepöbelt. Als ob die Erstis zu dumm wären, sich im StudiVZ 'ne 
eigene Gruppe einzurichten, oder sich einfach so zu verabreden. „Real life sucks“ 
•AKST: (Julian) 
◦KVV Angebot ist nicht so toll, aber momentan best Mögliches (ohne noch viele Aktionen machen 
zu müssen). Wenn auf KVVVV genug Leute ein besseres Angebot wollen, gibt’s bald Streik oder 
sogar Vertagsausstieg. (Zweiteres will bestimmt keiner)   Jemand könnte sich mal ein paar gute→  
Aktionen überlegen. 

Warscheinliches Inkrafttreten der neuen KVV Regelung: ab SS 2010 
◦Weiter Julian: „KIT Advanced Tracks“: 3. Vorbesprechung mit 5 Leuten. Module im Ba/Ma sollen 
„freier“ werden   Übergang zwischen Ba/Ma soll fließend werden.→
◦Julian sagt: Kai (sitzt im Bib.ausschuss) sagt: Bib soll vielleicht erweitert werden. Julian hat den 
Rest vergessen. Physik­Bib wird verkleinert; alte Zeitschriften und Bücher werden verbrannt. 

http://www.ophase-ka.de/


•PHYSIK: 
◦2 Punkte entfallen 
◦Schülerpraktikum ist fertig. FS war bis jetzt aus Sicht des Dekans nicht interessiert genug 
◦Neue Kaffeemaschine 
◦FSK­Grillordnung wurde unter Konsens geändert. 
◦Infos aus Senat: (KIT) Doktorvater wird nicht mehr erwähnt. Rektorat steht übrigens drauf. 
Doktorvater­Name ist von historischem Interesse. Ist im Senat noch nicht beschlossen, stellt aber 
größeres Problem dar. Es wird gemunkelt, dass das Argument ist, dass der Doktorvater­Name nicht 
ins Corporate Design des KIT passt.   Physik schreibt Brief: Lesen und an die Dekane verbreiten! →

TOP2: Semesterbooks 
•Problem: kommerziell, von Amazon gesponsert, kein eigenes System 
•Diskussion: allgemeine Meinung eher contra oder egal, aber: Wir sind gegen Werbung!   soll in→  
den FSen besprochen und dann in der FSK abgestimmt werden 

SpontanTOP3: KIT Rucksäcke 
•alle FSen (außer Etec) verteilen auch dieses Jahr die KIT­Ersti­Rucksäcke, man kann ja auch 
eigene Sachen reinfüllen. 
•Den Erstis sagen: Wenn's Probleme mit den Rucksäcken gibt: Beim CareerService melden. (Die 
denken, er hält 5 Jahre) 

Sonstiges: 
•Maisch, Wölfchen und Phil treffen sich mit Herr Henze 

18:57: Ende!

Nächste Sitzung am 18.August 2009 bei Geo


